

# Лобов Николай Прокопьевич



## *Незаживающие раны*

Немного в с. Борках осталось старожилов. Николай Прокопьевич родился в Борках и состарился здесь.

Но видел он мир от Тихого океана до Атлантического, проехал, прошел по всем меридианам, по всем поясам восточного полушария.

В кадровой армии служил на Дальнем Востоке. За год до войны демобилизовался, приехал в родные Борки, стал работать в колхозе, хотел обзавестись семьей и непременно большой, поднимать колхоз. Но не пришлось.

В мае 1941 года призвали его на переподготовку и больше не вернулся домой до конца войны.

В деталях помнит старый солдат, какой ценой далась ему защита Смоленска.

Враг рвался к Москве. Познал Николай Прокопьевич боль отступления. Отступали к Москве. Но у столицы наши войска остановились и стояли насмерть. Здесь за ратные подвиги Н. П. Лобов получил медаль «За отвагу». Здесь его и ранило осколком снаряда в правую ногу. Санитары подобрали бойца в бессознательном состоянии. Едва придя в себя, он спросил о судьбе Москвы. И услышав, что оборону удержали, заплакал от счастья.

Долго выздоравливал Николай Прокопьевич. Из госпиталя заехал на побывку домой. И снова на фронт. На этот раз попал в понтонный батальон. Участвовал в прорыве блокады Ленинграда.

Побывал с фронтовыми друзьями воин - сибиряк на Украинском фронте, освобождал Киев.

- Наш батальон обеспечил переправу через Днепр, - рассказывает он. - Первыми через нашу переправу прошли танкисты. Они переправились через Днепр, освободили г. Корсунь - Шевченковский, и там наши устроили «котел» немцам.

За Днепром наши войска чувствовали себя веселее, быстро стали продвигаться вперед.

После короткого отдыха путь батальона, в котором был Н. П. Лобов, лежал к Висле. i

Имея опыт, бойцы обеспечили надежную переправу через Вислу и освобождали Варшаву.

Участвовал Николай Прокопьевич в освобождении Кенигсберга, Данцига, форсировал Одер. Он и его товарищи заняли Франкфурт – на - Одере и подошли к Берлину.

Николай Прокопьевич награжден медалями.

Остался жив боец. Познал счастье победы. Вернулся домой.

Послевоенная жизнь защитника Родины сложилась хорошо. Женой стала Прасковья Ивановна, трудолюбивая, тихая женщина. Она подарила ему трех сыновей и двух дочерей. Геннадий и Анатолий по примеру родителей не изменили Селу. Оба шоферы.

- Хорошие парни, работающие, - отзываются о них в колхозе. Приезжают в гости дети, внуки.

### **Литература:**

- 1.Кормиловский район [Текст] // Солдаты Победы. – Омск. – 2002. – Т.6. – С. 67.
- 2.Ратушина, А. Незаживающие раны [Текст] / А. Ратушина // Нива. – 1978. – 23 февр. – С. 3.